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“Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres” 

“Año del Bicentenario, de la consolidación de nuestra Independencia, y  

de la conmemoración de las heroicas batallas de Junín y Ayacucho” 

 

Comisión de Justicia y Derechos Humanos 

 

 
COMISIÓN DE JUSTICIA Y DERECHOS HUMANOS 

  
PERÍODO ANUAL DE SESIONES 2023-2024 

 
ACTA DE LA QUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA SEMIPRESENCIAL  

 
Fecha: 11 de diciembre de 2023 

 

Resumen  1. Presentación de la señora Liz Patricia Benavides Vargas, Fiscal Suspendida, para que 
informe sobre la Operación Valkiria V. 
 

2.  Presentación del señor Federico Javier Llaque Moya, Presidente del Consejo Nacional 
Penitenciario del INPE, para informar sobre los siguientes puntos: 

 

• Acciones realizadas para salvaguardar el derecho de comunicaciones de los internos 
dentro de los alcances del artículo 40 del Código de Ejecución Penal, a solicitud del 
congresista Bellido Ugarte y de conformidad con lo previsto en el segundo párrafo del 
artículo 87 del Reglamento del Congreso de la República. 

• Acciones tomadas por su gestión frente a la denuncia contenida en el reportaje 
periodístico emitido en el programa “Panorama” de fecha 19 de noviembre de 2023, 
mediante el cual se informó que un empleado del Departamento de Recursos 
Humanos del INPE abonó más de 200,000 soles en bonos carcelarios durante un año, 
favoreciendo irregularmente a 36 agentes de su institución. 

• Estadío en que se encuentra la instalación de bloqueadores de teléfonos celulares en 
los penales de nuestro país. 

 
3. Aprobación por UNANIMIDAD de los presentes, la autorización para la ejecución de los 

acuerdos sin esperar el trámite de aprobación del acta. 
 

Introducción 

 

En Lima, en la Sala 3, Luis Bedoya Reyes del edificio Víctor Raúl Haya de la Torre y a través de 
la Plataforma Microsoft Teams, siendo las 16.21 horas del miércoles 11 de diciembre de 2023, 
se reunieron, bajo la presidencia de la señora congresista Janet Milagros Rivas Chacara, los 
congresistas titulares Alejandro Muñante Barrios, Nieves Esmeralda Limachi Quispe, María 
Grimaneza Acuña Peralta, María del Carmen Alva Prieto, Luis Ángel Aragón Carreño, José 
María Balcázar Zelada, Flavio Cruz Mamani, Pasión Neomias Dávila Atanacio, Carmen 
Patricia Juárez Gallegos, Ruth Luque Ibarra, Esdras Ricardo Medina Minaya, Jorge Alberto 
Morante Figari, Martha Lupe Moyano Delgado, Alex Antonio Paredes Gonzáles, Rosio Torres 
Salinas, Héctor José Ventura Ángel, Elvis Hernán Vergara Mendoza y Norma Martina Yarrow 
Lumbreras; y los congresistas accesitarios Kelly Portalatino Ávalos en reemplazo del 
congresista Américo Gonza Castillo, y César Revilla Villanueva en reemplazo del congresista 
Luis Arturo Alegría García.  
 
Con el quórum reglamentario se inició la Quinta Sesión Extraordinaria Semipresencial. 
 
Se presentaron las licencias/dispensas de los congresistas Américo Gonza Castillo y Heidy 
Lisbeth Juárez Calle. 
 
Asimismo, se contó con la presencia de los congresistas Fernando Miguel Rospigliosi Capurro, 
María Elizabeth Taipe Coronado, Víctor Raúl Cutipa Ccama y Guido Bellido Ugarte. 
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Orden del Día 

 

La Presidenta cedió el uso de la palabra para la presentación de la señora Liz Patricia 
Benavides Vargas, Fiscal Suspendida, para que informe sobre la Operación Valkiria V. 
 
Luego de dicha presentación, intervinieron los congresistas Luque Ibarra, Rivas Chacara, 
Portalatino Ávalos, Rospigliosi Capurro, Moyano Delgado, Dávila Atanacio, Cutipa Ccama, 
Juárez Gallegos, Aragón Carreño y Muñante Barrios, quienes realizaron preguntas a la fiscal 
suspendida. 
 
Seguidamente, la Presidenta cedió el uso de la palabra para la presentación del señor 
Federico Javier Llaque Moya, Presidente del Consejo Nacional Penitenciario del INPE, para 
informar sobre los siguientes puntos: 

 

• Acciones realizadas para salvaguardar el derecho de comunicaciones de los internos 
dentro de los alcances del artículo 40 del Código de Ejecución Penal, a solicitud del 
congresista Bellido Ugarte y de conformidad con lo previsto en el segundo párrafo del 
artículo 87 del Reglamento del Congreso de la República. 

• Acciones tomadas por su gestión frente a la denuncia contenida en el reportaje 
periodístico emitido en el programa “Panorama” de fecha 19 de noviembre de 2023, 
mediante el cual se informó que un empleado del Departamento de Recursos Humanos 
del INPE abonó más de 200,000 soles en bonos carcelarios durante un año, favoreciendo 
irregularmente a 36 agentes de su institución. 

• Estadío en que se encuentra la instalación de bloqueadores de teléfonos celulares en los 
penales de nuestro país. 
 

Luego de dicha presentación, intervinieron los congresistas Bellido Ugarte, Dávila Atanacio y 
Rivas Chacara, quienes realizaron preguntas al Presidente del Consejo Nacional Penitenciario 
del INPE. 

 

Dispensa del 

Acta 

Se aprobó la ejecución de los acuerdos, con dispensa de aprobación del acta. 

 

Término   La versión transcrita de la sesión forma parte de la presente acta. 

Siendo las 18.27 horas, se levantó la sesión.  

 

 
 
 
 
 

…………………………………………. 
AMÉRICO GONZA CASTILLO 

Presidente 
Comisión de Justicia y Derechos Humanos 

 
 
 
 
 

…………………..……………………………. 
NIEVES LIMACHI QUISPE 

Secretaria 
Comisión de Justicia y Derechos Humanos 
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